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ZADEVA: Pobuda za razširitev opredelitve problemskih območij z visoko 
brezposelnostjo

ZVEZA: Zakon o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja 

V okviru priprave predloga spremembe Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (v 
nadaljevanju: ZSRR) podajamo pobudo, da se v zakonu podrobneje opredelijo pojmi glede 
območij za načrtovanje regionalne politike in izvajanje nalog regionalnega razvoja z vidika 
specifičnih potreb razvoja območij, kjer živijo pripadniki romske skupnosti.

Pri dosedanjem izvajanju ukrepov za razvoj območij, kjer živi romska skupnost, je pojem območja 
razumljen preozko, pogosto je reduciran le na območje romskega naselja. Specifične potrebe 
romske skupnosti se praviloma ne končajo na meji romskega naselja, ampak jih je treba 
obravnavati bistveno širše. Razumljivo je, da regijski projekti izhajajo iz območij romskih naselij, 
je pa zaradi učinkovitosti ukrepov pogosto treba poseči tudi izven območij romskih naselij. Javne 
politike, ki naslavljajo potrebe romske skupnosti, se ne smejo omejevati samo na komunalno 
infrastrukturo v romskem naselju. Naslavljati morajo tudi komunalno infrastrukturo, ki je izven 
naselij, če je funkcionalno povezana z urejanjem romskih naselij. Še bolj to velja za ukrepe na 
področju družbene infrastrukture, kjer so ukrepi bolj učinkoviti in vključujoči, če so izvedeni izven 
romskih naselij. V nekaterih primerih je v vplivnem območju romskih naselij treba izvajati ukrepe, 
ki zmanjšujejo konfliktne situacije, nastale zaradi specifičnih problemov življenja v bližini romskih 
naselij.

Smiselno enako velja za problemska območja z visoko brezposelnostjo pripadnikov romske 
skupnosti. V območjih, kjer živijo pripadniki romske skupnosti, so stopnje brezposelnosti izjemno 
visoke, območja zato pomembno zaostajajo v razvoju. V skrbi za doseganje skladnega 
regionalnega razvoja se zaskrbljujoči podatki o brezposelnosti izgubijo v sicer prevladujoči 
statistični sliki posamične regije ali problemskega območja. Zato morajo javne politike, ki se 
izvajajo na podlagi ZSRR, geografsko ožja območja visoke brezposelnosti v romski skupnosti 
statistično in metodološko obravnavati problemu prilagojeno, torej na nižjih ravneh prostorskih 
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enot, najbolje na ravneh prostorskega okoliša ali naselja, ter nato podatke medsebojno primerjati 
med regijami in problemskimi območji. Takšen pristop bo šele omogočal prepoznavanje 
regionalnih razlik. Te so na načelni ravni že prepoznane v Nacionalnem programu ukrepov Vlade 
Republike Slovenije za Rome za obdobje 2021–2030 (NPUR 2021–2030). Iz programa izhaja, da 
nastajajo pomembne regionalne razlike na področju socialno-ekonomskega položaja, 
zaposlovanja, izobrazbenega položaja in zdravja pripadnikov romske skupnosti v Sloveniji. 
Prepoznane razlike brez ustreznega statističnega in metodološkega spremljanja kazalnikov 
razvoja niso v podporo razvojnim politikam. Z ZRSS je treba območja zaostankov romske 
skupnosti prepoznati in jih s ciljem doseganja ciljev skladnega regionalnega razvoja nasloviti tudi 
z naborom ukrepov endogene regionalne politike in spremljanje kazalnikov njihove učinkovitosti. 

Zato predlagamo, da se:
1. v 3. členu ZSRR doda nova alineja, ki naj glasi: »Razvoj območij, kjer živijo pripadniki 

romske skupnosti v Republiki Sloveniji obsega razvoj območij romskih naselij in razvoj 
njihovih vplivnih območij, ki so funkcionalno potrebna za uresničevanje posebnih pravic 
romske skupnosti.« in

2. v 25. členu ZSRR doda nov 9. odstavek, ki naj glasi: »Problemska območja z visoko 
brezposelnostjo pripadnikov romske skupnosti v Sloveniji se določajo na nižjih ravneh 
prostorskih enot, kot so ravni prostorskih okolišev ali naselij.«.

Lep pozdrav,

mag. Gregor Macedoni
  župan

Poslati:
- naslovniku (e-pošta: gp.mkrr@gov.si).
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